

Sportul

AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 534

PAGINI - 50 BANI

Joi 22 Ianuarie 1987

La întreprinderea „8 Martie” din Piatra Neamț

ASPIRAȚIA SPRE COMPETITIVITATE VIZEAZĂ ȘI SPORTUL...

Revenim, după mai mulți ani, în întreprinderea textilă „8 Martie” din municipiul Piatra Neamț, acolo unde aproape 500 de muncitoare contribuie, prin efortul lor însușit, la prestigiul acestei unități economice, dând la iveală produse de înaltă calitate, foarte apreciate nu numai în țară, ci și în străinătate. Reținem: treburile confecționate aici sunt foarte solicitate în Canada și S.U.A., bluzele în Anglia și Franța, cămășile și articolele pentru copii, în Italia și în alte țări.

Este limpede: ne aflăm în fața unui colectiv în care munca reprezintă un element de recunoștință. Munca de înaltă productivitate, de competitivitate maximă, așa cum s-au angajat să o efectueze și în acest an, la doilea din oel de-al 8-lea anconal, toate angajatele întreprinderii, indiferent de atelierul, secția sau sectorul în care lucrează.

Am încercat să aflăm, prin intermediul președintelui Comitetului sindicatului, Maria Pelecan, numele celor din întreaga țară mai harnice muncitoare. Și s-a răspuns fără ezitare: „Ne cereți un lucru greu, nu vă supărați... Pentru că toate acestea de producție, de reușite întreprinderii, reprezintă rolul unui efort general, însușit, permanent, stăruitor, care există în toate structurile organizatorice, la croș și bonaj, la creație și tricotaie, la confecții și vopsitorie, la atelierul mecanic și expediție. Aș vrea să fiu bine înțeleasă...”

Înțelegem din spusele acestor activiste sindicale, ani de zile muncitoare în întreprin-

dere, apoi maistră, că a evidențiat pe cineva ar echivala cu a minimaliza, într-un fel, strădaniile altora, că există aici un spirit de adevărată familie; o mare familie în care cuvântul de ordine este disciplina și ordinea în muncă, ambiția de autodepășire, dorința ca produsele finite să răspundă cerințelor și exigențelor actuale. Responsabilul secției Sport-turism a Consiliului județean al sindicatelor, prof. Ion Vernicea, cel care ne însoțește, ne propune să vizităm și standul-expoziție cu produsele întreprinderii. Obiecte, tricotaie și confecții, care pot răspunde celor mai pretențioase gusturi.

Tot cu mult gust își desfășoară muncitoarele de aici și activitățile din afara producției. Nu vom stăruii prea mult asupra gimnasticii la locul de muncă decât pentru a face precizarea că această activitate este pe cale de extindere în majoritatea secțiilor (confecția fiind deocamdată lider în materie de organizare a reprizei, pe schimburi); vom preciza însă că sportul, după orele de muncă, se înscrie tot mai mult în bugetul de timp liber al muncitoarelor, tinere și chiar vîrstnice, „convinse fiind că o oră de destindere prin mișcare înseamnă foarte mult pentru sănătate și vigoare”, cum remarcă Veronica Barna, președinta asociației sportive. Aceasta vrea să însemne fie drumeții și excursii în pitoreștile împrejurimi ale orașului de pe Bistrița, către Bicăz și Durău, fie — ca acum, în plină iarnă — schi și săniuș pe „Cozla” și „Cerneșuța”, două din culmile care do-

mină reședința de județ, fie participarea la diversele concursuri și competiții de masă inițiate de „Țesătura” (numele asociației sportive) la șah sau tenis de masă, handbal și volei, în cazul muncitorilor, fotbal. Maistrul Gh. Gheorghe, prezent la o consfătuire pe județ pe teme sportive, aprecia că reușitele colectivului pe plan sportiv, poate nu chiar atât de multe, dar, oricum, demne de relevanță, pentru că sînt, realitate... colective, au la bază colaborarea strînsă a tuturor factorilor, de la conducerea întreprinderii și pînă la tînăra muncitoare care face aici primii pași pe un stadion și cunoștință cu... sportul.

Înțelegem că, prin acest spirit de conlucrare, Țesătura 8 Martie Piatra Neamț poate aspira la mai mult și în sport, una din dorințele exprimate peste tot în secții fiind aceea de a aduce voleiul în prim-plan, adică într-un campionat divizionar, B și chiar în A. Condiții există, pornind de la faptul că o fostă sportivă de performanță Ana Comaroni-Mureșan lucrează aici, fiind totodată o neobosită antrenoare.

Tiberiu STAMA

PREGĂTIREA TEMEINICĂ DE ACUM, BAZĂ PENTRU REUȘITELE VIITOARE

PRINTRE orașele mici, în care, totuși, ambițiile sportive sînt mari — dovadă și intensa activitate care se desfășoară aici — se află și municipiul Lugoj, preocuparea organelor locale îndreptîndu-se, deopotrivă, spre sportul de masă și

cel de performanță. ● ÎN PRIM-PLAN se situează Clubul Sportiv Municipal, unitate care însumează majoritatea disciplinelor care se practică în oraș la nivel de performanță, între acestea aflîndu-se călăria, voleiul, handbalul, șahul și fotbalul. ● LA BAZA HIPICĂ, antrenamentele sînt în plină desfășurare, „ochiul” experimentat al maestrului sportului Cornel Ilin fiind permanent „deschis” asupra a tot ceea ce mai trebuie făcut. Anul trecut, secția lugojeană s-a numărat printre cele



Ligla Ilin, una dintre cele mai bune sportive lugojene, într-o frumoasă evoluție

mai bune din țară la nivelul juniorilor, Albert Mocanu și Octavian Haneș dominînd autoritar întrecerile. „Este ceea ce dorim și în continuare, ne spune Cornel Ilin, pentru că dispunem de elemente care se pot afirma, dovadă rezultatele realizate pînă acum”. Dar, alături de tinerii care bat la porțile afirmării se află și Ligla Ilin, componentă de bază a echipei naționale, ca și ceilalți doi juniori. „În septembrie ne așteap-

este deloc roză, fapt pentru care acum, conform proverbului cu sania și carul, se munceste cu sîrguință pentru ca returul să însemne și revenirea la linia de plutire. Că se munceste intens și, chiar, cu folos, este argumentat și de faptul că din lotul tinerelor voleibalistele lugojene, Mihaela Covă-

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

V-AȚI GÎNDIT LA AMATORII SPORTURILOR DE IARNĂ? (VI)

● Opinia comerțului și industriei ușoare ● Noi sortimente și realizarea ritmică a contractelor ● Oferta — cit mai aproape de cerere ● În curînd, magazine pe traseele turistice ● Mai multă publicitate pentru sondarea preferințelor și stimularea bunului gust

Din discuțiile purtate cu partizanții la ancheta noastră a reieșit, nu o dată, că reprezentanții comerțului au contactul cel mai direct și permanent cu consumatorii, cunoscînd cel mai bine cerințele acestora și în materie de articole sportive. Fîndu-ne necesară o viziune de ansamblu asupra problemei, am purtat o discuție cu tovarășul Ion Mazilu, director adjunct la Direcția textilă și încălțăminte din Ministerul Comerțului Interior.

Convorbirea a avut un început de bun augur: „Amatorii de sport sînt, să zicem așa, clienții noștri cei mai frecvenți. Dacă am fi stat de vorbă acum

cițiva ani, nu aș fi avut altele motive ca să susțin că o bună parte a cumpărătorilor se îmbracă cu produse cu o linie de confecție mai sportivă. În ultima vreme însă, obiectele sportive au devenit o vestimentație cotidiană, înecosebi la

Raid-anchetă de sezon

tineret și chiar la mulți vîrstnici. Pentru prietenii mișcării cotidiene în aer liber s-au contractat în primul semestru al noului an circa 600 000 de confecții (costume de schi, scurte, bluze, pantaloni, salopete, treninguri etc.), 1 200 000 de perechi de încălțăminte cu fețe din piele, inlocuitori și textile și am sporit comenzile față de anul trecut

cu 4% la pulovere, 14% la căciulțe, fulare, mănuși și alte articole de tricotaie, care sînt mult căutate, considerînd că am acoperit cerințele pentru primul semestru al anului” ● Ne-ar interesa cîteva aprecieri asupra principalilor furnizori. ● „Produsele întreprinderii de confecții Baia de Arleș, ale fabricii Mureșul din Tg. Mureș și ale întreprinderii de confecții din Vaslui sînt foarte executate. Încălțăminte realizată la I.P.M. Sport Reghin prezintă mai multă varietate ca modele, are un calapod mai confortabil, iar tricotaiele întreprinderilor din Sibiu, Buzău, Roman, Oradea sau Agnita nu-și fac niciodată un stadiu îndelungat în rafturile magazinelor. Sîntem mulțumiți de ceea ce realizează cooperativele Progresul Reghin, Munca Invalizilor din Tg. Mureș și Muncitorul Pielar din Tirgu Secuiesc. Cu toate acestea, consider că este necesar un aport mai substanțial al UCECOM-ului, care — după industria ușoară — este cel mai important furnizor al nostru”. ● Din cele discutate cu lucrătorii din com. Traian IOANITESC

(Continuare în pag. 2-3)

Aseară, în meci amical de hochei

ROMÂNIA (tineret) — FRANȚA (juniori) 9-3

Aseară, pe patinoarul „23 August” din Capitală, a fost rîndul hocheiștilor din lotul de tineret al României să dea rîndul echipei de juniori a Franței. A fost un antrenament util ambelor formații. Francezii au câștigat ceva mai bine decît în precedentele partide, au atacat ceva mai curajos, dar diferența de vîrstă, fie ea și numai de un an, contează în hochei. Lo-

totul nostru a cîștigat cu 9-3 (5-1, 3-1, 1-1). Primul nostru sut pe poartă, după aproape două minute, în minutul 4 s-a înscris primul gol (Andrei), iar din min. 15, minutul și golul: 15 — Andrei (pasă Dragomir), 16 — Szvitlak (Orban).

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. a 4-a)

la haltere, un bilanț fără precedent

RETROSPECTIVE 1986 — PERSPECTIVE 1987

RECENȚA AFIRMARE PE PLAN MONDIAL, O OBLIGAȚIE DE ONOARE PENTRU J.O.

Situat în ultimii ani pe un drum mereu ascendent, halterele din țara noastră au încheiat sezonul competițional 1986 cu rezultate excepționale nerealizate în întreaga lor istorie. Un buchet deosebit de prețios, care include 33 de medalii obținute numai la marile competiții internaționale ale anului (C.M. de seniori, C.E. de seniori, C.M. și C.E. de juniori), între care 15 de aur, răsplătește o muncă efectuată cu paune și competență de activiștii umela dintre generațiile cele mai bine încadrate, F.R.H.C. a reușit să elaboreze (și să impună aplicarea ei) o metodă adecvată de pregătire, la toate nivelele, care, în mod firesc, a început să-și arate roadele. Mai întii la nivelul juniorilor, iar acum și din copii au mai crescut, frumoasele succese îi însoțesc pe reprezentanții halterelor românești la marile competiții internaționale, de toate meridianele globului, căci titlurile de campion mondial și olimpic ale lui Nicu Vlad — primul halterofil român care deține un record mondial de seniori — nu reprezintă o performanță întâmplătoare. Spre satisfacția noastră, a tuturor iubitorilor de sport din România, nu numai Nicu Vlad reprezintă un sportiv de înaltă clasă, care a reușit să-și croiască drum spre

„loja” rezervată marilor performeri ai lumii. Alături de el au mai urcat pe podiumul „mondial” de seniori și alți doi sportivi români (aflați încă la vîrsta junioratului): Atilia Czanka (17 ani, junior în continuare) — argint la smuls și total, precum și Andrei Socaci — cîștigător al tuturor celor 3 medalii de bronz. Amintind și cele 3 de aur (din tot atît de posibile) cucerite de Nicu Vlad — cel mai mare performer al halterelor românești din toate timpurile — am enumerat succesele halterofilor noștri la cea mai mare competiție mondială a anului 1986.

Și de la Campionatele continentale de la Karl Marx-Stadt, reprezentanții țării noastre s-au înalțat acasă închinuți de succese. Ca și la „mondiale”, Nicu Vlad a cîștigat tot „aurul” posibil. Tot pe prima treaptă a podiumului a urcat la smuls tînărul excelent dotat care nu este altul decît Andrei Socaci. La „aruncat” și total, Socaci a obținut „bronzul”, ca și Teodor Iacob la „smuls” și Constantin Urdaș (toate cele

Ion OCHSENFELD
Mihai TRANȚĂ

(Continuare în pag. 2-3)



Afluență (normală) pe piramidele din țară, așa că imaginea realizată de fotoreporterul nostru Iorgu BĂNICĂ pe Clăbucet nu surprinde...

Cronica CERNII

În pag. 2-3

ÎN PRIM-PLAN, BUCURIILE ZĂPEZII

● O reușită acțiune în sprin-jinul cunoașterii performanțelor sportivilor noștri a organizat Consiliul Organizației Pionierilor și Șotimilor Patriei din Sectorul 5 al Capitalei — o suită de proiecte de filme cu tema „Sportul românesc pe meridianele globului”. Așteptăm și alte inițiative similare...

● Trei viitori patinatori de performanță în orașul Pașcani: doi șotimi ai patriei, Iulian Maftei (clasa I) și Viorel Moisi (clasa a II-a), ambii de la Școala nr. 2, și o pionieră, Andreea Stirbu (clasa a VII-a), de la Școala nr. 3. Zițnic, pe patinoarele ad-hoc ale orașului, cei trei pasionați ai sportului pe lăcuț gheții promis, chiar la concursurile din acest sezon, rezultate care să îi anunțe printre viitoarele valori ale patinajului din Pașcani!

● Duminică în Capitală, vor avea loc nu mai puțin de patru acțiuni sportive pionierești așteptate cu un mare interes. La baza „Cireșarii” din Sectorul 1, un concurs de șah sub genericul „Istețime și performanță”. Și tot acolo, o intruziune de tenis de masă intitulată sugestiv „Primii pași spre performanță”. Iau parte toate unitățile de învățământ din sector. În Sectorul 2, un concurs pe rotile inițiat de Școala nr. 10 în cadrul „Cupei Unirii”, iar la Școala nr. 30, o întrecere de croș pe zăpadă, sub același generic. Invitate, școlile nr. 24, 27, 28 și 31. Altfel spus, câteva sute de pasio-

nați (chiar și acum, iarna) și atletismului.

● După etapele de pregătire efectuate în vacanța de iarnă, la Voineasa și Vatra Dornei, purtătorii cravatei roșii cu tricolor din județul Olh, care aspiră la un loc în lotul pentru finalele pe țară ale „Cupei Pionierul”, își continuă antrenamentele în Slatina și în împrejurimi (pădurea Șaru și la Streharet), sub îndrumarea profesorilor Gh. Trif și Vasile Ilie. Obiectiv? „Oricum, locuri pe podium!”, ne asigură prof. C. Ghițescu, secretar al C.J.E.F.S. Olh, ceea ce ar fi mai mult decât convingător pentru un județ care nu are profil de munte.

● Emoții și pentru școlarii din Capitală, care doresc să se afle printre finaliștii la sporturile de iarnă ale „Cupei Pionierul”: astăzi și miine la Bușteni urmează să își desemneze pe cei mai buni dintre ei la schi (fond) și biatlon, iar pe 30 ianuarie, la Predeal (cabana Clăbucet sosire, de la ora 10) pe reprezentanții Capitalei la schi (probe alpine) și la concursurile P.T.A.P. Emoții, cum am precizat, pentru că se califică doar primul clasat în fiecare probă...

● O recentă analiză a activității desfășurate în cadrul sporturilor tehnico-aplicative în unitățile de învățământ din județul Galați situează pe primele locuri școlile nr. 10, 29, 30, 40 și 43 din municipiul de reședință, nr. 8 din Tecuri și cele din comunele Cudalbi, In-

Rubrică rezervată șotimilor patriei și purtătorilor cravatei roșii cu tricolor

dependența și Barcea. Indemn și pentru celelalte de a asigura condiții pentru dezvoltarea în rindul pionierilor a modelismului, kartingului, radioamatorismului și navomodelismului, tot mai îndrăgite de purtătorii cravatei roșii cu tricolor din acest județ.

● Sub egida Consiliului pentru educație fizică și sport al Sectorului 1 al Capitalei, asociația sportivă Locomotiva a pus la dispoziția pionierilor de la școlile din sector (1, 3, 17, 19 etc.) un patinoar, în str. Sevastopol nr. 9, pe fostele terenuri de tenis. Amatori — din zi în zi tot mai mulți, cu precădere între orele 10—17. Organizații așteaptă elevii și pionierii de la toate școlile din sector. Așadar, porți larg deschise patinajului, în special pentru inițiere.

Rubrică realizată de Tiberiu STAMA

În meci restanță, la volei (feminin)

UNIVERSITATEA C.F.R. CRAIOVA — DINAMO 3-0

La Craiova s-a desfășurat partida restanță din campionatul feminin (prima grupă valorică) de volei, dintre actuala și fosta deținătoare a titlului, Universitatea C.F.R. Craiova și, respectiv Dinamo București. Un meci între frunze, care a suscitat în localitate un deosebit interes, dovadă și cei peste 2.500 de spectatori care au făcut nelăcomă Sala sporturilor. Lidera clasamentului în prezenta ediție, Universitatea

MANIFESTARE OMAGIALĂ

Sportivii bucureșteni aduc ilustrații fauritor al noilor destine ale poporului român, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, fierbințele lor omagii, cu prilejul apropiatei aniversări a zilei sale de naștere.

Consiliul municipal București pentru educație fizică și sport, împreună cu Cabinetul municipal pentru activitatea ideologică și politico-educativă, organizează simpozionul omagial „Competiția națională Dacia, factor dinamizator al dezvoltării și afirmării mișcării sportive în Epoca Nicolae Ceaușescu”. În cadrul acestei manifestări, miine, 23 ianuarie, la ora 11, în aula Cabinetului municipal pentru activitatea ideologică și politico-educativă, vor fi prezenți și vor avea intervenții campioni mondiali și olimpici, președinți de cluburi și antrenori, activiști și lectori al Cabinetului municipal. Va fi, de asemenea, organizată o gală de filme și o expoziție omagială.



PREZENȚĂ

...pe poligonul de ani. Grupă tir al Complexului te din C schi Bușteni de pe Valea Râșnoavei țările fiind tinere sportive, te cu A.S.A. Br contribuie tare materie sare efective bune conc biatlon feminin înflorată în toamna trecută la Valea șionează Doftanei, grupă de performanță pregătită de profesorul Dinu Cinci și alca-tuită din Anisoara Tochiu, Paraschiva Oceanu, Eleonora Simpetreanu, Daniela Manea, Claudiu Bitu, toate în vîrstă de la 13 la 15 bul de sch

PE CÎND MARI

Cu vreo 5-6 ani în urmă Federația Română de Schi-Biatlon a avut o inițiativă demnă de subliniat: alcătuirea unui lot de schi alpin pentru copii. Atunci, antrenorii Ion Bogdan și Marin Foșcaneanu au selecționat un grup de fetițe și băieți și au început munca. Prima realizare a fost apariția Lilianei Ichim printre protagonistele întrecerilor interne de senioare, deși era încă la vîrsta copilăriei. Tot în perioada respectivă au început să dea primele semne de valoare și foarte tinerii Emilian Foșcaneanu și Orvin Fröhn. Talentul, dragostea pentru sportul preferat și recomandarea ca schiori de perspectivă. Ca juniori s-au aflat mereu printre fruntașii concursurilor organizate acestei categorii de vîrstă. Anii au trecut și încă pe copiii de atunci în rîndul seniorilor... La primele concursuri rezultatele nu au mai fost pe măsură... promisiunilor din anii precedenți, dar încă că în actualul sezon cei doi au atăcat, chiar de la primul concurs oficial.

BULETINUL ZĂPEZII

Prin amabilitatea Institutului de Meteorologie și Hidrologie am aflat grosimea stratului de zăpadă în principalele zone montane: Stîna de Vale 166 cm, Vlădeasa 21 cm, Semenic 149 cm, Tarcu 63 cm, Paring 70 cm, Păltiniș 10 cm, Bilela Lac 70 cm, Omu 35 cm, Predeal 32 cm, Babele 10 cm. Sinaia (1500) 40 cm, Lăcăuți 59 cm, Ceahlău 45 cm, Rarău 43 cm.

PRIN FORȚI

În actualul sezon competițional rezervate celor mai tineri patinatori noștri, „Cauciucul”, aparținînd tehnice de cauciuc din Brașov, și părți se află campionul țării la 50 ani, apare pe inelele de gheață și acum, în încercarea de a ne pune pe... vul brașovean, am găsit deplină în prinderei (director — ing. Victor V în valorificarea resurselor proprii am procurat din fondurile asociației procesului de instruire le-am procurate materiale refolosibile: un aparat grad de precizie, aparatori pentru derne modele, roți și chiar patine astfel însemnate economii. Toate ținătorilor secției noastre, în frunte. Despre el, care a proiectat și a ltele menționate, n-a scos un cuvîntor care a pus mai presus de orice și în postura de antrenor. (Traian V.

BAZĂ PENTRU REU

(Urmare din pag. 1)

cescu a „promovat” în cel național de tineret. Să sperăm că și pe viitor de aici vor pleca mai multe jucătoare capabile să devină voleibalistice de frunte ● ÎN CELE DOUA săli care-i adăpostesc pe sahiști este mare animație. În cea mică, sub îndrumarea antrenorului Emerich Takacs, se pregătesc componenții secției de performanță, în timp ce alături, numeroși hubitori ai acestui „sport al minții” se întrec în aprige dispute pe eșichier. Notăm că, în sfîrșit, Lugojul va fi pre-

RETROSPECTIVE 1986 — PERSPECTIVE 1987

(Urmare din pag. 1)

3 medalii de bronz), România înscrimindu-se printre principalele forțe ale acestei discipline sportive, poziție confirmată și la „Cupa Europei” pe echipe (locul 3, după Bulgaria și U.R.S.S.), de la Reims.

Cum a fost posibil acest salt valoric într-un sport în care foarte multă vreme recordurile noastre naționale se situau la multe zeci de kilograme sub nivelul celor mondiale sau europene? Deși răspunsul la această întrebare poate părea simplu la prima vedere, înfăptuirea acestui deziderat a necesitat extrem de multă muncă, atât pe planul elaborării unor metode de pregătire pentru diverse vîrste și, în special, pentru juniorii mici (a căror vîrstă deși a coborît substanțial, performanțele au crescut spectaculos), cit mai cu seamă pe cel al punerii lor în aplicare, în toate secțiile din țară. Această din urmă problemă a necesitat eforturi mai mari, noul fiind primit cu oarecare reținere de către o parte dintre tehnicienii. Totuși, o serie de antrenori, care au împărtășit ideea și noua concepție despre munca spre marea performanță, au reușit ca, în numai câțiva ani, dintr-un sport cu o valoare internațională sub nivelul mediu să facă o disciplină sportivă (olimpică) situa-

tă în rîndul celor frunze din țara noastră. Dintre tehnicienii care s-au remarcat prin dăruirea și competența li amintim pe Ștefan Achim și Constantin Dumitru (de la lotul olimpic), Mihai Constantinescu și George Gopodinov (de la lotul de juniori), Mugur Saranovic (Gloria Bistrița), Lisias Ionescu (CHIMPEX Constanța), Tiberiu Roman (C.S.M. Cluj-Napoca), Spiridon Herghelie (Clujana).

Abordindu-se cu încredere și curaj pregătirea timpurie (încă de la vîrsta copilăriei) după o metodă foarte bine pusă la punct, vîrsta obținerii marilor performanțe a scăzut spectaculos. Astfel, Aurel Sirbu, la 15 ani, a devenit campion european de juniori la „aruncat”. Pentru că am început să amintim cîteva din reușitele juniorilor, ei constituind de fapt puntea de legătură între cele două capitole ale acestei rubrici, se cuvine să precizăm că halterelor românești li se întrevede un viitor frumos. Firește, cu condiția să se muncască în același ritm, cu aceeași conștiințozitate și pasiune la toate nivelele, fără nici un rabat pregătirii și disciplinei, chiar dacă este vorba de cei mai dobjă sportivi, așa cum a fost cazul lui Andrei Socaci: doar 315 kg la total la Campionatele Naționale din 1986, apoi 350 kg la C.M. de anul trecut (n timp ce recordul național îi aparți-

ne din 1985 cu 357,5 kg). Precizăm că este vorba despre un sportiv de excepție, cu mari posibilități, care îl pot purta mult mai sus pe drumul marilor performanțe, ale cărui recorduri pot crește continuu, la numai cei 20 de ani, ai săi, și să nu stagneze sau să regrezeze, așa cum s-a întimplat. Alături de el, la C.M. și C.E. de juniori, A. Czanka, A. Sirbu, D. Negreanu, A. Kereki au întregit zestrea de medalii a delegației României la un număr de 15, dintre care 8 de aur, succes nerealizat pînă anul trecut de către tinerii noștri halterofili.

Se poate aprecia, deci, că victoriile de prestigiu ale halterofiliilor românești nu sînt întimplătoare. Ele au fost rodul muncii efectuate cu dăruire și competență, care a creat o bază solidă piramidei pe care se înalță vîrfurile marilor performanțe. Halterele din țara noastră au asigurat schimbul de miine. Sintem siguri că tinerii Sirbu, Czanka, Negreanu, deja cunoscuți, ca și alți juniori, ca de exemplu, Oihărean, Udrea, Tufă, Osiac, vor confirma speranțele puse în ei, comportându-se la înalțime în cadrul C.M. și C.E. de juniori de la Belgrad, asemeni lui Nicu Vlad, Andrei Socaci, Constantin Urdaș și coechipierilor lor, la „mondialele” și „europenele” de seniori, din acest an.

DIVIZIA A DE BASCET (m)

Meciurile de baschet desfășurate, ieri, în cadrul primei „marșe” a etapei a 13-a a Diviziei masculine A s-au încheiat cu următoarele rezultate:

GRUPA 1-64

Farul Constanța — Rapid București 84-90 (36-54); Dinamo Oradea — Dinamo București 77-95 (35-45); Steaua — ICED București 114-90 (63-45).

GRUPA 7-12

Universitatea Cluj-Napoca — Politehnica București 97-77 (48-45);

Azi au loc partidele retur. Mecii Steaua — ICED se desfășoară în sala Floreasca, de la ora 10.

V-AȚI GÎNDIT LA AMATORII SPORTURILOR DE IARNĂ?

(Urmare din pag. 1)

merț, a rezultat că la unele sortimente, temporar, apar goluri în fluxul comercial ● Așa este. S-au făcut demersurile convenite. În această situație este necesar ca producătorii vizați, atât din industrie, cit și din cooperatie, să manifeste mai multă receptivitate în respectarea obligațiilor contractuale și, implicit, în livrarea integrală a sortimentelor de mărfuri angajate, care să se reflecte în aprovizionarea abundentă a magazinelor cu produse solicitate de cumpărători. ● Ce alte preocupări aveți pentru 1987? ● „Vom extinde în stațiunile balneo-climaterice și pe traseele turistice rețeaua magazinelor care vor fi aprovizionate prioritar cu articole specifice. Printr-un efort colectiv, cu creșterea și

producătorii, vom încerca să lărgim sfera propagandei comerciale, interesul pentru sondarea preferințelor și stimularea bunului gust, în așa fel ca oferta să fie cit mai aproape de cerere”.

La Direcția aprovizionare-contractare din Ministerul Industriei Ușoare, am discutat cu tovarășa Maria Matei, director adjunct. ● Dumneavoastră aveți legătura directă cu producătorii, cărora le revine un mare merit dacă găsesc articolele dorite. Unele organizații comerciale ne-au relatat că sînt furnizori care nu au respectat întotdeauna termenii contractuale. ● „Da, sînt posibile unele perturbări în realizarea planurilor de livrare la fondul pieții, inclusiv și la produsele la care v-ați referit. Lutar analizăm împreună cu reprezentanții comer-

lui situația livrărilor, a restanțelor înregistrate de către unele întreprinderi și stabilim măsuri și termene pentru recuperare. Ne străduim să determinăm producătorii să își îndeplinească obligațiile asumate în această privință, întărind îndrumarea și controlul pentru respectarea disciplinei contractuale. În cazul apariției unor fenomene negative în circuitul comercial vom interveni direct la furnizori, în felul acesta aducîndu-ne contribuția la o mai bună aprovizionare a magazinelor cu produsele Industriei ușoare, inclusiv a celor cu caracter sportiv. În acest sens, organizațiilor comerciale din Capitală, care onosec mai bine cerințele consumatorilor, li s-au livrat în luna decembrie cantități sporite de mărfuri de sezon, începînd cu

pulovere și pantaloni și terminînd cu căciuli și fulare”. ● În privința mărfurilor de sezon, ce părere aveți despre ultimele contractări? ● „Întreprinderile de resort au prezentat articole cu gust, moderne, superioare celor din anii trecuți, recente contractări reprezentînd un spor de 2% la încălzăminte și 6% la îmbrăcăminte. Mobilizate pentru îndeplinirea indicatorilor de plan, întreprinderile respective au luat măsuri tehnico-organizatorice pentru creșterea productivității muncii cu respectarea integrală a parametrilor calitativi ai produselor. Sînt create premisele pentru ca și ceilalți producători să livreze marfa contractată la termenele stabilite”.

Asta înseamnă, gîndim noi, că varietatea sortimentelor angajate la contractări se va regăsi întocmai și în cantități corespunzătoare în unitățile comerciale.



FOTBAL

Minifotbalul in actualitate

„CUPA SPERANTELOR“ A ÎNDREPTĂȚIT TOATE AȘTEPTĂRILE

Interviu cu MIHAI IONESCU, secretar al F.R.F.

La sfârșitul săptămânii trecute, la Buhuși și Deva, s-au disputat jocurile finale ale „Cupei speranțelor“ la minifotbal, competiție rezervată copiilor născuți după 1 august 1973 și, respectiv, 1974. Ne-am propus să vă redăm unele considerații pe marginea acestui eveniment, formulate de Mihai Ionescu, secretar F.R.F., care răspunde de sectorul copiilor și juniorilor.

— Într-adevăr, ne precizează de la bun început, interlocutorul nostru, încă de la prima ediție a „Cupei speranțelor“, în 1982, ea a răspuns unui dezițerată ce se impunea și la noi în țară — prelungirea pregătirii, într-un cadru organizat, a copiilor în perioada de iarnă. Astfel s-a născut această „punte de legătură“ între sezonul de toamnă și cel de primăvară, minifotbalul reușind din plin să asigure continuitate activității la acest nivel. Calendarul întrecerilor a înlesnit pe întreaga durată a competiției (faza preliminară pe zone, finalele pe țară) un volum crescut de jocuri. Ceea ce s-a și urmărit în principal. De fapt, în ultimă instanță, nu mirajul jocului aduce copii pe terenurile de fotbal?

— Și ce mai rezolvă „Cupa speranțelor“?

— Se poate vorbi chiar de o facilitare în pregătirea tehnică a viitorului fotbalist. Să mă explic. Spre deosebire de manevrele mai largi făcute pe un teren obișnuit, fotbalul de sală creează mai pregnant ocazia de spațiu și timp, ce pune în dificultate pe oricare jucător. Or, minifotbalul de sală îi obligă pe copii să aleagă cele mai surprinzătoare soluții de manevră, de conducere a balonului etc. Să nu uităm, marii tehnicieni ai gazonului, Ozon, Dobrin, Niki Dumitriu, ca să-l numesc doar pe ei, s-au format în astfel de jocuri, pe atunci numite miute, organizate pe parcelele libere de prin parcuri, pe străzi. Și s-ar mai putea vorbi de un câștig al „Cupei speranțelor“. Competiția, organizându-se în perioada vacanței de iarnă a elevilor, reprezintă și un mijloc de divertisment al acestora. Absolviții de grilele învățării, copiii își dau drumul la joacă, îmbinând armonios plăcerea cu utilul, cum spun pedagogii. Deci, competiția capătă și un caracter educativ-instructiv.

— Acum, după încheierea celei de a cincea ediții a „Cupei speranțelor“, se poate spune că așteptările au fost îndeplinite?

— Din plin, așa putea afirma. An de an ea a crescut în interes, s-a proliferat la nivelul cluburilor, asociațiilor sportive, al școlilor, peste tot acolo unde au existat condiții, numărul copiilor angrenați în jocuri, depășind cifra de 4000, aici incluzându-i și pe participanții la „zonale“. Treptat-treptat competiția prinde contur național, ceea ce este și în intenția forului nostru, aceea de a organiza, într-un viitor apropiat, un campionat republican de minifotbal. În felul acesta ne apropiem, ca să mă exprim așa, de ceea ce se petrece pe plan european, în țările cu fotbal avansat. Ca să nu zic că și pe la U.E.F.A. se discută despre



oficializarea unor turnee internaționale. Alt lucru pe care l-aș sublinia. Observatorii noștri, prezenți la etapele „Cupei speranțelor“, ne-au informat de sprijinul cluburilor, asociațiilor sportive, C.J.E.F.S.-urilor, al tuturor factorilor locali, toată lumea fiind convinsă de certitudinea investițiilor pentru o astfel de competiție, investiții ce se vor regăsi, în timp, în circuitul marii performanțe. Cum bine se poate observa, toată această muncă nu reprezintă altceva decât o selecție timpurie despre care se vorbește tot mai des în perimetrul fotbalului. De altfel, F.R.F. își rezervă dreptul, de aici înainte, formării viitoarelor nucleae reprezentative U.E.F.A. cu copii descoperiți de... „Cupa speranțelor“. Fiindcă această a adus în prim-plan multe elemente foarte talentate.

— În încheiere, câteva cuvinte despre ambianța jocurilor...

— Care a fost cuceritoare, sărbătorească așa putea spune. Părinții copiilor, colegii lor, spectatori neutri au creat cadrul competitiv de încredere, astfel că juniorii de miine vor intra pe teren fără complexe, instruirea lor putând fi făcută mult mai ușor de către antrenori. Și, fiindcă a venit vorba de ei, trebuie să le mulțumim pentru ceea ce au făcut până acum, ei avind marea obligație de a nu admite ca talentele să se piardă pe drum.

Stelian TRANDAFIRESCU

DIVIZIONARELE B ȘI STARTUL NOULUI SEZON

C.F.R. PAȘCANI VIZEAZĂ O POZIȚIE IN APROPIEREA PODIUMULUI

Ultimul fluter al turului actualului campionat a desemnat clasarea formației C.F.R. Pașcani pe cea de a opta poziție a primei serii, ceea ce, față de toamna lui 1985, înseamnă, de fapt, un regres de două locuri. Situație care nu poate mulțumi o echipă care și-a propus ca obiectiv pentru actualul sezon să termine cel mai aproape de podiumul primei serii a eșalonului secund.

În vederea returului, care pentru formația din Pașcani se anunță destul de dificil (avind în vedere că o așteaptă deplasări dintre cele mai grele, la Iași, Suceava, Mizil, Galați sau Constanța), startul pregătirilor s-a dat la 12 ianuarie. Până la 24 ianuarie antrenamentele se vor desfășura la Pașcani, după care lotul se va deplasa la Predeal pentru un stagiu de pregătire care se va încheia la 10 februarie. Atât în perioada cât echipa se va afla la Predeal, dar și după revenirea acasă, C.F.R. Pașcani va susține câteva partide cu caracter de ve-

Cinci minute cu Petre Butufei (Petrolul Ploiești)

„CEL MAI VALOROS JUCĂTOR AL NOSTRU ESTE... ECHIPA“

La cei 32 de ani ai săi, Petre Butufei, dîrzul căpitan de echipă, este azi unul din cei mai vechi jucători ai Petrolului Ploiești. Ne-a spus și data exactă cînd, după 7 ani petrecuți la Poiana Cîmpina, a fost legitimat la echipa ploieșteană: 13 iulie 1976.

— Și, totuși, Butufei, în Divizia A n-ai trecut de 150 de meciuri susținute.

— Pentru că am venit într-un moment de răscruce al Petrolului. Era în B la venirea mea, dar echipa condusă de V. Stănescu și Al. Fronea avea să promoveze în primul eșalon. Din păcate, pentru puțin timp și așa se face că acesta este doar al cincilea campionat al meu în Divizia A, pentru că alte șapte le-am jucat pe la Pașcani, Gura Humorului, Suceava sau Rîmnicu Sărat...

— Și ca un om „în temă“, spune-ne, care e diferența între A și B?

— Mare. Alt repertoriu, alt joc, alte date, începînd cu terenurile și cu goana după puncte, indiferent de valoarea partenerului.

— Se pare că Petrolul a depășit perioada critică. Iată, are a doua iarnă liniștită, prin a cel loc 6 pe care se află.

— Un loc bun și, zic eu, meritat.

— Care sînt „secretele“ Petrolului de azi?

— Secretul se numește ECHIPA, spiritul ei, susținut de o pregătire fizică — exemplară și de o disciplină în teren foarte bună. Nu se vor supăra colegii mei cînd voi spune că valori deosebite nu avem, dar de la nr. 1 la 11, și eventual la nr. 13, toate tricourile asudă pentru echipă.

— Și ce mai are Petrolul?

— Încredere în forțele sale, sprijin pe plan local, o conducere bună și doi antrenori, Mircea Dridea și Eduard Iuhasz, care, împreună, au 24 de campionate jucate la Petrolul, cu care au adunat titluri de campioni și Cupa României. Performanțe care, adăugate la pregătirea lor profesională și tactul pedagogic, atrag respectul jucătorilor.

— Butufei, fundașul central de marcat, a fost, cîndva, fundaș lateral stînga. Unde e mai greu?

— În zona centrală e luptă mai multă, dar dacă ai un libero bun, n-ai probleme. Pe stînga, lingă tușă, era greu. Veneam după Mocanu, și îl mai aveam în față și pe Lucescu, Crișan, Fațecaș, Fl. Grișore, Anghel, chiar și Chitaru.



Azi, acolo, nu mi-ar mai fi frică de nimeni pentru că nu mai avem extreme ca atunci. Poate o excepție-două.

— Care e capitolul deficitar al Petrolului?

— Nu trebuie să mă gîndesc mult pentru că problema ne obsedează: faza de finalizare. Am făcut de șase ori 0-0. Am avut ocazii și șuturi la poartă, dar lipsește scintea din fața porții, mințea lucidă. Am impresia că se face prea multă filozofie, deși golul se marcă și cu latul, și cu spîul. Ne mai supărăm noi, cei din spate, pe atacanți, dar, în afară de Liliac, toți ar trebui să fim și atacanți.

— Cineva spunea că ar fi mai bine ca Petrolul să joace toate meciurile... în deplasare.

— Bună gluma. Sigur e mai ușor să distrugi decît să construiești. Anul trecut, după promovare, ne mai așezam pe două rînduri, mai degajam la întimplare. Azi, însă în deplasare, Petrolul se apără, dar și construiește și a avut mari ocazii de a marca la Brașov, la Bacău, la Craiova, la Km. Vîlcea.

— Ce va fi în retur?

— O cursă solitară a Stelei spre titlul de campioană și o luptă formidabilă pentru evitarea retrogradării dacă și Flacăra Moreni mai speră. Petrolul și-a propus ca obiectiv locurile 4-6 deși ne vizitează Steaua și Dinamo. Dar vizităm și noi pe alții. Cînd nu va mai rata atît de mult, cînd va învîșa bine faza de atac și va desoperi, eventual, un nou Dridea I, Petrolul va aspira la mai mult. Pînă atunci, iată, au venit cu noi în pregătiri Manea, de la Brazi, Bălan, de la Filipești, Clînd, de la Sinaia, și alți patru jucători crescuți în grădina Petrolului.

Constantin ALEXE

GERUL A... DEZGHEȚAT ACTIVITATEA LA BOB ȘI SANIE

La Sinaia, pirtia de bob a fost înghețată pe toți cei 1500 m și, după cum ne-a declarat Marius Nicolici, activist al C.S.O. Sinaia, în aceste zile se lucrează intens pentru consolidarea traseului, astfel ca, începînd de luni, să poată avea loc primele coborîri de antrenament. Acestea vor fi efectuate de echipele participante la școala de pilotaj, urmînd ca după cîteva zile să la parte la antrenamente și echipele de seniori ale C.S.O., Voința, Carpați Sinaia, A.S.A. Brașov, I.E.F.S. București, A. S. Poiana Cîmpina și A. S. Neptun Cîmpina.

Primul concurs — Cupa C.S.O. Sinaia — se va desfășura în zilele de 31 ianuarie și 1 februarie.

Pe pirtia de la Sărmaș-Harghita lucrările de înghețare a traseului au fost încheiate, astfel că sîmbătă și duminică se va putea desfășura primul concurs de sanie al anului: Cupa C.S.S. Harghita. Și-au anunțat participarea juniori din Miercurea Ciuc, Bistrița, Vatra Dornei, Petrosani, Sinaia și Brașov, cărora le revine astfel cinstea de a inaugura pista din Sărmaș, după ce i s-au adus importante modificări, în scopul modernizării. (D. STANULESCU).

REȘUL SUB NEA...

re a înființat comisia de inițiere în schi în luna decembrie. IMUAS, IMMUM, Fihalia județeană a FRAC, Exploatarea minieră din Borșa și Bala Sprie, spitalele județene din Bala Mare și din Borșa, care au secții de sporturi de iarnă, au organizat concursuri de orientare pe schiuri la Izvoarele. La Mogoș și Izvoarele asociația sportivă RAMIRA C.S.S. Bala Sprie a deschis două izbere de schi-alpin și schi-fond.

tea desfășura o activitate sportivă de iarnă în condiții dintre cele mai bune, maramureșenii s-au preocupat și de baza materială necesară. Astfel, s-au făcut amenajări la bazele sportive de iarnă de la Borșa, Mogoș și Izvoarele cu ajutorul consiliilor populare și a exploatarea miniere. Aceste stațiuni sînt acum gazde deosebit de ospitaliere pentru cei dornici să practice schiul, orientarea și sîniușul. (Nicoleta ALDEA)



Mihai Biră a luat un start bun în actualul sezon, impunîndu-se în primele două curse ale anului. Foto: Aurel D. NEAGU

recunoaștem, nu există cuvinte de reproș. ● AȘADAR, handbalul. Antrenoarea Rodica Floroi, care a preluat, ca principal, de vreo jumătate de an echipa, dorește să depășească... granițele județului, dar pentru moment trebuie să depășească punctul critic în care se află formația sa, care „are, totuși, fete bune, care pot mai mult“. Deocamdată, la ordinea zilei, „Cupa de iarnă“, care programează în fiecare duminică, din inițiativa comisiei județene, întîlniri în principalele localități, Timișoara, Sînnicolau Mare, Jimbolia, Deta, Buzlaș, Recaș, un excelent mijloc de pregătire a... returului. ● ÎN DRUMUL nostru am întîlnit, de a-

semenea, o serie de activiști inimoși — Iosif Sipoș, Silviu Miculescu, Ioan Birgean ș.a. — care pun mereu umărul cu pasiune pentru ca sportul lugojean să urce cotele afirmării. ● O ULTIMĂ discuție, cu președintele C.M.E.F.S., Ioan David, care ne spune: „C.S.M. reprezintă clubul nostru fanion, ceea ce ne face să-l acordăm întreaga atenție. Trebuie să menționem, de asemenea, sprijinul organelor locale de partid și de staț pentru ca întreaga activitate sportivă să cunoască o permanentă dezvoltare, precum și dorința unanimă ca Lugojeul să se afirme și în acest afit de importanță domeniu al vieții sociale“.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRABASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 21 IANUARIE: extragera I: 4 21 22 1 29 40; extragera a II-a: 38 10 5 33 2 20. Fond de cîștiguri: 1.064.640 lei, din care 19.160 lei report la categoria I.

● Nu uitați că ASTĂZI este ULTIMA ZI în care puteți să vă mai exprimați opțiunile personale pentru tragerea obișnuită Loto care va avea loc mîine, vineri, 23 ianuarie. În ziua tragerii mai puteți (eventual) găsi bilete, dar numai gata completate.

● Informații pe participanți că lucrătorii din rețeaua Loto-Pronosport și stau la dispoziție pentru a vă oferi orice lămuriri și explicații în legătură cu organi-

zarea tragerilor și concursurilor Pronosport, formule tehnice, o-mologări și categorii de cîștiguri etc. Totodată, vă puteți procura de la agențiile din rețea Programe Loto-Pronosport (care pot fi consultate și în colecție), prospecte, diverse alte materiale documentare. Precizăm, de asemenea, că informații în legătură cu rezultatele tragerilor și concursurilor Pronosport se pot obține și de la serviciul telefonic special 051.

● Rețineți că, la sfîrșitul acestei săptămîni, în aceeași zi cu concursul Pronosport, va avea loc deosebit de interesantă și avantajoasă TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ PRONOEXPRES.

banca tehnică. Iată și lotul cu care C.F.R. Pașcani abordează acest retur: Mihăilă, Raicu, Ambrozie — portari, Crețu, Farcas, Oprea, Caramalau, Negri, Cărpuci, Greu — fundași, Ionescu, Marinov, Riznic, Punte, Matei, Irimia, Anton — mijlocași. Scripcaru, Cimpan, Dumitru, Toma, Croitoru și Mihut II — înaintași. Care ar fi nouățile formației? Matei și Cimpan, transferați de la Grănițul București, Greu, de la Minerul Uricani, și Anton, promovat de la echipa de juniori. Au primit dezlegare Măciucă și Măstăle, care vor evolua, din primăvară, la Politehnica Iași.

AURUL BRAD ÎȘI PROPUNE RECUPERAREA PUNCTELOR PIERDUTE ÎN TOAMNĂ

Aurul Brad și-a reluat pregătirile sub conducerea unui nou cuplu de antrenori. Mihai Toth și Gheorghe Petrișor, deoarece L. Vlad, care a activat în toamnă, s-a transferat la Jiul Petroșani. Antrenamentele se desfășoară la Gura Barza, unde jucătorii au condiții optime de pregătire (te-

ren, sală de forță, saună). Și în cadrul lotului s-au produs modificări: Seliuc, Berdea și Ștefan au fost împrumutați echipei Minerul Ghelar; Cigan a primit dezlegare și a plecat la Șuncuș (județul Bihor); Ilicu nu s-a prezentat la antrenament; ca nouăți: Cozma — extremă dreapta (a activat la Minerul Certej) și Sandru — mijlocaș (a jucat la Olimpia Pădureni). Lotul cuprinde pe următorii jucători: Rudisuli, Rus, Mureșan — portari, Lăcătuș, Meriă, Faur, Ștef, Costar, Tîltăreanu — fundași, Gavrilă, Mateș, Sabău, Mîstov, Dumitreașă — mijlocași, Stoinescu, Almășan, Clontos, Nan — înaintași.

Conducerea asociației a perfectat mai multe meciuri amicale, tur-retur printre care cu Moreșul Deva, Dacia Mecanica Orăștie, Politehnica Timișoara, Metalurgistul Cugir, Unirea Alba Iulia, Corvinul Hunedoara. Cel doi antrenori și-au propus ca, pînă la reluarea activității oficiale, să îmbunătățească jocul echipei. Iar în campionat Aurul Brad să fie apreciat, ca și în edițiile trecute, pentru prestațiile de un bun nivel tehnic, să recupereze punctele pierdute în toamnă și să se claseze pe un loc prima parte a clasamentului



AMSTERDAM 21 (Agerpres). — Campionatul European de patinaj viteză - poliatiou, disputat în orașul olandez Groningen, a fost câștigat de Andree Ehrig (R.D. Germană), cu 178,507 puncte, urmată de Yvonne Van Gennip (Olanda) — 180,836 puncte și Jacqueline

Bornen (R.D. Germană) — 182,425 puncte.

BEIJING 21 (Agerpres). — Proba de 50 km din cadrul campionatelor de schi fond ale R.P. Chineze, desfășurate la Changhai, a fost câștigată de Yang Zhisen în 2h59:18,38. La feminin, pe distanța de 20 km, titlul de campionă a revenit schioarei Lu Fengmei, cronometrată cu timpul de 1h20:29,02.

PRAGA 21 (Agerpres). — Schiorul cehoslovac Jiri Malec a terminat învingător în concursul internațional de sărituri cu schiurile de la Liberec (Cehoslovacia) — trambulină de 90 m —, totalizând 224,2 puncte (sărituri de 115 m și 117,5 m) în clasamentul general al „Cupa Europei” continuă să conducă norvegianul Robert Hansen, cu 52 puncte, urmat de Bruno Romang (Elveția) — 47 puncte și Jiri Malec — 40 puncte.

ROMANIA — FRANȚA, LA HOCEI

(Urmare din pag. 1)

17 — Andras (Svittlak), 18 — Svittlak (Orban), pentru ca Hoefknes să înscrie (19) primul punct al francezilor. Așadar, perioade de joc individual (meteahnă și a altor jucători, de alte virste), alternate cu faze de combinații, la chemarea antrenorilor I. Basa și Fl. Gheorghie. În repriza secundă, precumpănește individualismul și francezii marchează primul, prin Margerit (min. 22). Înscris și al noștri, în răstimpuri: min. 30 și 33 — Dragomir (Zaharia), se pare printre puținii care agrează jocul colectiv, și în min. 36 Bunescu (Zaharia), scorul ajungând 8-2. În ultima parte a meciului nimeni nu mai ascultă ce se spune la bancă și ce se strigă de la bancă și rezultatul reprizei e... 1-1: Andras (Antal) în min. 48 și Lesiourd (Franța) în min. 51!

Bun arbitrajul brigăzii M. Presneanu — D. Trandafir, Fl. Gubernu.

Azi, de la ora 16, meciul-revanșă.

COMPETIȚII CONTINENTALE LA BASCHET

Rezultatele înregistrate în etapa a doua a returului sferturilor de finale ale cupelor europene la baschet masculin — CUPA CUPELOR, GRUPA A: A.S. Villeurbanne — T.S.K.A. Moscova 87-85 (49-42), Juventus Badalona — Banik Ostrava 96-64 (45-40); GRUPA B: Scavolini Pesaro — Efes Istanbul 103-66 (47-23); CUPA

RADIVOJ KORACI, GRUPA A: Limoges — Sibenka Sibenik 111-92 (55-46); GRUPA B: Antibes — Varese 95-93 (48-48), Barcelona — Jugoplastika Split 105-68 (50-34).

Tur de orizont în campionatele țărilor europene

BULGARIA: ECHIPELE DIN SOFIA, ÎN FRUNTEA CLASAMENTULUI

Iată că inedita regulă, impusă acum doi ani în Bulgaria, prin care echipele ce-și încheie meciurile cu scoruri albe nu li se acordă nici un punct, a adus unele roade... Astfel, în turul acestui campionat n-a fost consemnat nici un scor alb! Prin aceasta a crescut eficacitatea și implicit spectacolul fotbalistic. După prima jumătate a întrecerilor, în fruntea clasamentului se află trei echipe, Sredeb, Vitoș și Slavia, în această ordine, toate cu același număr de puncte (21), despărțite de golaveraj. Dacă ținem seama de faptul că Loko-

STRÎNGERE DE MÎNĂ

„Bum-Bum” Becker a înclinat steagul în optimele Campionatelor internaționale de tenis ale Australiei. E o surpriză înfringerea lui? Poate da, poate nu, pentru că și anul trecut a ieșit prematur din aceeași competiție. În schimb, victoria lui Wali Masur merită cu mult mai multă atenție. Pentru că, nu atât vest-germanul a pierdut cât a câștigat australianul! Resortul succesului? Hote-ră însuși autorul său. Ce-t drept, și alți învingători d: după război au arătat cu degetul spre propriul lor piept, interpretându-și și elogiindu-și victoriile. E în firea lucrurilor. Wali Masur însă explică altfel adevărul, răspunzând ziar-iștilor că victoriile lui în general, și asupra asului european în special, s-ar datoră unei atitudini pozitive pe teren?! Sigur, lucrurile par ușor nebulos, și chiar sint, dar explicațiile se nuanțează căpătînd contur și, mai cu seamă,

consistență atunci cînd necontatul calificat afirmă: „În momentul victoriei a-cupra lui Becker am simț-it impulsul să arunc ra-cheta sau să trimit o min-ghe în tribună. Mi-am amin-tit însă de atitea partide pierdute de mine la un scor strins, cînd adversarii făceau exact aceleași gesturi atât de enervante pentru cel învins. În replică, eu am dorit să mă port sportiv și să string, SIMPLU, mina partenerului meu.”. Sigur, nimeni nu poate susține că ar exista o re-lație directă între superbul său gest de final, atât de superior omenesc, și fap-tul că Masur l-a învins pe „numărul 2” mondial. Dar a-vem datorita să asociem ori-unde și oricînd calitatea ca-racterului cu statutul de campion, scop nobil du-pă care nu numai sportul tinjește dintotdeauna. Să-i oferim deci lui Wali Masur o strîngere de mî-nă. Simplu.

Radu TIMOFTE

FOOTBALLUL

tualei campioane, Beroe Stara Zagora (locul 11) ! Neașteptat de slabă a fost evoluția echipei Spartak Pleven (penultima în clasament), cu atât mai mult cu cât la timona ei se află fostul selecționer al echipei naționale, Ivan Vujov, iar unul dintre componenții lotului este internaționalul Ghetov.

Golgeterul turului: P. Aleksandrov (Slavia) — 18 g. Sirakov (Vitoș) 17 g și Tanev (Sredeb) 14 g.

Răzvan TOMA

ÎMPOTRIVA HULIGANILOR

● În Anglia, o vastă acțiune pentru depistarea „suporterilor” care se dedau la manifestări antisociale pe stadioane și în afara lor

Stăvilirea actelor nesăbuite ale așa-zisilor suporteri din Anglia este, în continuare, de strictă actualitate. După o serie de propuneri și măsuri luate de conducerea cluburilor (un control riguros — chiar corporal — al spectato-rilor la intrarea pe stadioane, interzicerea vinzării bău-turilor alcoolice în cartierele arenelor, propunerea de a se distribui legitimații de „bună purtare” care să se acorde suporterilor ș.a.), iată că orga-nele de ordine au declanșat o vastă acțiune de depi-stare a huliganilor.

Zilele trecute, la Londra și în câteva orașe din sudul Angliei, au fost arestate 26 de persoane. Masive forțe ale poliției au descins în locu-nțele celor suspecți, unde au găsit diferite obiecte cu care „operau” huliganii la meciuri: cuțite, bare de fier și chiar arme! Printre cei arestați (majoritatea în vîrstă de 18-35 de ani) se află un conducător de întreprindere, un inginer de telecomunicații, un șofer, angajați ai câșilor ferate și, bineînțeles, oameni fără nici un căpătîi.

Asemenea acțiuni de depi-stare a acelor care tulbură atmosfera de pe stadioane vor continua — se anunță din surse oficiale — pentru a pune capăt acțiunilor ieșite din comun ale unor oameni care își pierd pur și simplu mințile. Este în interesul clubu-rilor, care din această cauză au de suferit. Este oare firesc, ca, din cauza unor elemente antisociale, echipele, fotbalul britanic să aibă de suferit? Ne referim în primul rînd la acele formații care ar fi putut lua startul în cupele europene, dar U.E.F.A. a hotărît ca pedep-sele să fie menținute atîta timp cît în tribune și la me-ciurile din campionatul Angliei nu se restabilește o at-mosferă de ordine, de fair-play. Să sperăm că măsurile luate în ultimele zile să aducă ordinea și liniștea pe stadi-oane.

Ion OCHSENFELD



Internaționalul Kostadinov (în stînga), la un joc de antrenament

motiv Sofia ocupă, la 3 puncte, poziția a patra, putem spune că formațiile din Capitală s-au situat în prim-planul disputelor.

Se părea că pierderea a trei jucători valoroși (Gh. Dimitrov, Slavkov și Mladenov) va scădea serios randamentul echipei Sredeb, însă antrenorul Dimităr Penev a promovat cu curaj jucători tineri, talentați, ca Aleksandrov, Ceavdarov, Stolicov, Kir-rov, L. Penev (fiul antrenorului), Kostadinov ș.a., reușind să im-bine eficient talentul și dorința de afirmare a acestora cu exper-riența competițională a mai ve-chilor componenți ai lotului

ropene intercluburi (Cupa Cupe-lor).

Slavia (care n-a mai câștigat campionatul din 1941!), prin menținerea în cursă cu celelalte două frunțase ale clasamentu-lui, a constituit oarecum o surpriză. Acest „11” pare hotărît să aibă un cuvînt greu de spus în desemnarea campioanei. Interesante sînt rezultatele din-tre Vitoș, Slavia și Sredeb. Ast-fel, Sredeb a învins pe Vitoș și a pierdut la Slavia, Vitoș a câștigat cu Slavia, dar a pierdut cu Sredeb, iar Slavia a dispus de Sredeb și a fost întrecută de Vitoș.

Surprinzătoare comportarea ac-

● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

ATLETISM ● Crolul de la Le Mans (Franța) s-a încheiat cu victoria atletului belgian Peter Daenens, cronometrat pe 11,3 km în 34:19 ● Crosul internațional de la Sevilla, disputat pe 10 km, s-a încheiat cu succesul atletu-lui kenyan Paul Kip-koeh, cronometrat în 29:22,28. Pe locurile următoare s-au situat Jose Manuel Abascal (Spania) — 29:30,28 și Domingo Castro (Por-

tugalia) — 29:33,53 ● Cursa de super mara-ton de la Ciudad de Mexico a revenit atletului mexican Ga-briel Equivel, care a parcurs 100 km în 6h 49:0. Reporterii men-ționează faptul că a-lergătorul a terminat epuizanta întrecere în-tr-o stare de relativă prospetăime fizică, a-tribuind aceasta bine-facerilor acupuncturii.

JUDO ● În cadrul unei întîlniri desfășu-rate în localitatea vest-germană Ingolstadt, reprezentativa R.F. Germana a furni-zizat o surpriză, reu-șind să învingă cu scorul de 4-2 selec-ționata Japoniei.

TENIS ● La Punta del Este (Uruguay) a avut loc un meci de-monstrativ de tenis, în care suedezul Bjorn Borg l-a învins cu 4-6, 7-5, 6-4, 6-3 pe argentinianul Jose Luis Clerc. Au asistat 4 000 spectatori.